

娓娓道来

心灵 漪澜

寄给往事

桃源县文昌中学2202班 何弈宇

我难忘的童年生活是在外婆家度过的,外婆家有高高的山,清清的水,每一处都留下了我童年快乐的印记。外婆家有猫狗作陪,有哥哥姐姐为伴,更有外公、外婆的疼爱。那爱如蜜糖一般,曾经幸福地化在我的嘴里、心里。

小时候的我,总爱在外婆家的那棵梨树边玩耍。春天梨花怒放,香气扑鼻,我和姐姐在梨树下追蜜蜂,捉蝴蝶;夏天梨树枝繁叶茂,百鸟争鸣,我和哥哥在梨树下乘凉,嬉闹;秋天梨叶飘舞,硕果累累,我和哥哥姐姐守候在梨树下看梨子,吃梨子;冬天大地银装素裹,千姿百态,我和哥哥姐姐在梨树下吃冰条、打雪仗。

我最爱秋天的梨树。每到秋天,金黄的梨子缀满枝头。外公很娴熟地在梨树上攀爬,一手抓紧树枝,一手摘梨子。我们在树下指挥,不一会儿功夫就

摘了满满一篮子。“一颗最大的,接住!”看着我们嘴馋,外公从树上抛下一颗大梨子,外婆用手一抹,就塞到我们嘴里,一人一口,“好甜!”“好脆!”看着我们这几个馋嘴的小猫,外公、外婆乐得哈哈大笑。

这棵梨树真给力,每一年都能摘满满两箩筐,每天都可以吃上几个,还可以分给亲戚朋友吃。吃不完的,我和哥哥姐姐就提着去卖,五毛一个,每每都是一抢而空。

外婆家的这棵梨树如今依旧枝繁叶茂,且比以前高大了很多,每一年都有不错的收获。每次回到外婆家我都会好好欣赏这棵梨树,记忆童年往事……

小时候总爱将自己想象成士兵,迈着正步从屋东头走到西头,将屋子的木地板踩得吱吱作响;听到电视的声音便会丢下一切,立刻跑去和哥哥姐姐一起

挤在电视机旁,为到底看哪部动画片而争吵不休;和哥哥一起去外公外婆家后面那片竹林里,为发现一颗小竹笋而欢呼雀跃……山坡上,小溪里,都有寻不完的宝贝;树丛中,稻田边,留下我们无穷的快乐!

然而如今,已物事人非。哥哥姐姐将步入社会参加工作,我进入了初中学习。各奔东西的我们,再也无法回到那个快乐的童年。曾经某个下午,我关掉了之前自己那个痴迷的少儿频道。现在在我才知道关掉的是——我的童年。

时间这列火车没有返程的路线,也没有中间的停靠站,只有那一个充满希望的终点站。让我带着昔日的美好,带着童年的记忆,乘着这趟时间的列车,奔赴下一段的旅程吧!

回忆童年,寄给往事!

指导老师:郭雅静

路口

隆回县思源实验学校1802班 易佳慧

又是周五。临近夏日,空气中锁着一股燥热。唉,这不知是第几次被留校了。夕阳隐在云层中,我走在回家的路上,拐过路口时,一个老奶奶为一个男孩买雪糕的情景猛地印入眼帘。几秒后我听到那句天真无邪的“谢谢奶奶”。不知怎的,我的心咯噔一下,看着眼前已几近空荡的路口,泪开始在眼眶中打转……

小时候住在乡下,可谓无忧无虑,常常刚吃过饭就跟着小叔叔、小姑姑满山跑。春天可以跟一根笋死犟到黄昏,夏天可以在小溪里泡上一整天,秋天可以跟小伙伴们去偷果子,冬天在雪地里堆雪人打雪仗,可有意思了。奶奶除了干活外便是站在那回家路口,看到我回家,笑容就立刻扑上脸来,喊一声:“吃饭啰——”我笑嘻嘻地奔向奶奶。

长大了,到了县城,父母也从外地回到我身边了。学习任务重了,陪奶奶在乡下的时间也少了。奶奶也闲不住,硬是要到城里来打工。每周五,她放假了,便来接我回家。我看着她,心中千言万语如万马奔腾,可到了嘴边却又不肯开口。

直到上个周五,我在那个回家的路口未看见她。天幕逐渐黯淡,可期待的眼神中始终未出现她的身影。我变得惶恐不安,往家的方向飞奔。

我心灰意冷地走上楼,进门的第一句话就是“奶奶呢?”

瘫坐在沙发上的爸爸愣了一下,脸色明显有些惨白,答道:“住院了。”

“啊!”

“她太过劳累了,唉。”

我脑海中瞬间闪过奶奶的身影和面容:日渐花白的头发,布满血丝的双眼,满是老茧的双手、佝偻的身子、蹒跚的背影……倏忽之间,岁月让奶奶容颜渐老。

她还可能在那路口等我多久?她陪伴了我十几年,可我却从未想过她的身体,我每天忙碌在题海中,奔波在名次的光环下,竟忽略了奶奶的鬓角增添了白发,奶奶的腰身不再挺拔,奶奶的容颜渐渐老去。直到现在,她住院了,身体不好了,我才明白她在路口的爱有多重。

如果可以,我一定要在奶奶出院时,冲已听不太清的奶奶大声喊出:“奶奶我爱你,你那留在路口的爱,我懂了!”

泪又开始在眼眶中打转……

指导老师:贺苏

手写我心

一句话的冰寒

长沙市一中芙蓉中学2205班 陈煜为

夕阳欲颓,我背着沉重的书包,走在回家路上。已是隆冬,树叶枯黄,寒风冷飕飕地,刮在脸上如刀,落叶在地上翻飞,发出“滋滋”细响。眼前的路一直延伸,逐渐消失成一个小点。我心里寒如冰窖,嘴角变成了弧,上扬的眼尾慢慢往下,撒了一层阴影。

我拖着沉重的步伐走到家楼下,在绿色的垃圾桶边,又看到了那位老奶奶。我垂眸看向她,如同鸡窝般枯黄的头发,染上一层寒意的紫色,灰色的薄棉袄袖子卷起来,露出骨瘦如柴的手臂。她背着红色的蛇皮袋,里面应该是装满了废旧报纸和纸盒。

看着老奶奶不修边幅、肮脏的模样,我嘴角一扯,冲着老奶奶喊道:“别挡道,要捡纸箱去其他地方。”老奶奶听到声音,慌乱地抬起头,看到我嫌弃的眼神,忙弯下腰,愧疚地说:“对不起,娃。奶奶马上就走,挡你路了,对不起。”我对她的道歉置之不理,头也不回地转身往楼上去了。

回到家,坐到书桌旁,望向窗外,我又看到了老奶奶的身影。父亲跟我讲过:“住在院子里捡垃圾的老奶奶可怜,丈夫死得早,靠捡垃圾把三个儿女拉扯大。”命运多舛,生活如一块巨石压在她头顶,愈来愈重。可她如岩间的小草,仍然坚强,而我却是怎样对她的?想起老奶奶听到我话后的惶恐,卑微地向我道歉的模样,我的心止不住地后悔。

“良言一句三冬暖,恶语伤人六月寒。”此刻,我能理解这话的份量了。

站在窗前,望着老人佝偻的背影,愕然、愧疚、肃然之情油然而生,我感到自己的心很沉,很沉。一句话的冰寒,让我深思。我要用善良的话去温暖,给人带来春风般的抚慰。

指导老师:彭湘

小荷尖尖

探索自然之旅

长沙中加学校小学部二年级学生x2204班 石灏彬

我期待已久的地方终于到了——西双版纳。那里有广阔的热带雨林和各种奇特的动植物。

一进入热带雨林,我仿佛进入了一个全新的世界。那里的植物形态各异,有的叶子大得像伞,有的身上长满了刺,最神奇的是“旅行树”,它的根会自己移动,遇到危险就换个地方继续生长。

走出雨林,我们进入了一个美丽的花园。那里的花朵五颜六色,有的像蝴蝶一样翩翩起舞,有的香气四

溢,还有的会变色。

接着,我们看到了一只大象在河边悠闲地喝水,它的长鼻子就像一只灵活的手。我们还看到了一些猴子,它们在树上跳来跳去,好像在玩捉迷藏。最后,我们和美丽的孔雀合了影,它的羽毛五彩斑斓,像一把大扇子。

这次旅行让我知道了大自然有多么神奇,我们要保护大自然,保护所有的动植物,因为它们也是地球的一份子。

指导老师:袁兴华



奇思妙想

团结造就成功

洞口县高沙镇茶铺中学106班 杨文蕊

话说唐僧师徒四人在西天成佛后,一直各自修炼,直到一天,佛祖召回他们,请他们沿着取经之路返回大唐,查看沿途佛教传播情况和治安民生。

刚下灵山,孙悟空抢先一步踏上筋斗云,猪八戒无奈地说:“猴哥,你等等我们,我们可没有你这个厉害的法宝。”孙悟空不耐烦地说:“我斗战胜佛法力高强,返回大唐只需片刻,路上有什么妖魔鬼怪我一人就能收拾,何须还要与你们同行,俺老孙先到终点等着你们。”说罢飞身而去。

剩余三人接着赶路,路过高老庄,猪八戒独自下凡,临行前告诉唐僧:“师傅你们先去,我老猪虽然本领不如猴哥,但是也会腾云驾雾,我去看看高老

庄现在发展得怎么样,随后就来。”

这下,只剩沙僧护送唐僧东行,途径狮驼国地界,没想到被当年侥幸逃脱的妖精抓走。正当二人无计可施的时候,孙悟空和猪八戒前来救援。

沙僧好奇地问:“你们怎么回来了?”

猪八戒不好意思地说:“俺到高老庄没几天,就碰到一个厉害的妖怪,偏偏又打不过,只好请猴哥相助。”

师兄弟二人打败妖怪后,准备先行赶到大唐等候,结果在前往大唐的途中,遇到好几个国家要求他们传播佛法、讲解佛经。这可难住了师兄弟,这些年,他们在西天只顾着修炼功夫,佛法传播和佛经讲解的本领可是远不如

师傅唐僧。

经过一番商量,他俩决定赶来找师傅求援,刚好遇到唐僧和沙僧被抓。

师徒四人再度合作,还狮驼国一片安宁。唐僧被救后,说:“阿弥陀佛,悟空和悟能法力高强,是我与悟净所不能及,但为师尚能传授佛经,悟净能挑担还能入水作战,不如我们师徒团结协作。”

随后一行四人接着上路,沿途遇到作乱的妖怪,孙悟空带着八戒一一击败,一些沙漠中的国家因为缺水干旱,沙僧和白龙马合力调水,而唐僧则负责向沿途各国传播佛法、讲解佛经。就这样,历经数年,师徒四人自西天返回东土大唐,圆满完成佛祖安排的任务。

指导老师:肖智武

